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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Haider, Kolleginnen und Kollegen haben am 

23. Jänner 2015 unter der Nr. 3505/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Prämien und Belohnungen für Kabinettsmitarbeiter gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4 und 7: 

 Wie hoch waren die tatsächlich abgerechneten und von Ihrem Ressort zu tragen-
den Gesamtkosten für sogenannte Belohnungen und Prämien für Kabinettsmitar-
beiter im Jahr 2014? 

 Welche jeweilige Gehaltsstufe haben die Mitarbeiter des Ministerbüros bzw. eines 
allfällig eingerichteten Büros eines Staatsekretärs, an welche zwischen 1.1.2014 
bis einschließlich 31.12.2014 Prämien und/oder Belohnungen ausbezahlt wur-
den? (Aufgrund der Anonymisierung der konkreten Personen wird um Angabe der 
jeweiligen Gehaltsstufe und die Ausweisung der jeweiligen Belohnung und Prä-
mie für das Jahr 2014 ersucht. 

 Welche Sonder- und sonstige Dienstverträge haben die Mitarbeiter des Minister-
büros bzw. eines allfällig eingerichteten Büros eines Staatsekretärs, an welche 
zwischen 1.1.2014 bis einschließlich 31.12.2014 Prämien und/oder Belohnungen 
ausbezahlt wurden? (Aufgrund der Anonymisierung der konkreten Personen wird 
um Angabe der jeweiligen Gehaltsstufe und die Ausweisung der jeweiligen Beloh-
nung und Prämie für das Jahr 2014 ersucht. 

 Mit welcher Begründung bzw. aufgrund welcher besonderen Leistung oder wel-
ches besonderen Anlasses wurde eine Prämie bzw. Belohnung in den konkreten 
Fällen jeweils zuerkannt? 

 Haben alle Empfänger in dem unter Frage 2 genannten Zeitraum diese Kriterien 
erfüllt? Wenn ja, wie? 
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An die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter meines Büros wurden im Jahr 2014 auf 

Grund der budgetären Situation keine Belohnungen ausgezahlt.  

 

Zu Frage 5: 

 Wie viele Mitarbeiter beschäftigten Sie im Jahr 2014 in Ihrem Ministerbüro bzw. 
allfälligen Staatssekretariat? 

 

In meinem Büro waren im Jahr 2014 11 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigt. 
 

Zu Frage 6: 

 Welche Richtlinien gibt es für die Erteilung von Prämien und Belohnungen in 
Ihrem Ressort? 

 
Generell halte ich fest, dass sich die Gewährung von Belohnungen nach § 19 Ge-

haltsgesetz 1956 richtet. Im Rahmen dieser Bestimmung sowie der ressortüblichen 

Vorgaben werden als Anerkennung für besondere Leistungen Belohnungen zuer-

kannt. Nach Maßgabe der vorhandenen Mittel werden entsprechend dieser Vorga-

ben Belohnungen, insbesondere auch als Motivationsinstrument, grundsätzlich wei-

terhin zuerkannt, da motivierte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter insbesondere auch 

für die Erreichung von Ressortzielen von großer Bedeutung sind. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Dr. OSTERMAYER 
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